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Nouveaux modes de travail 

Oui
69%

Non
31%

Avocats

OUI OUINON NON

Oui
24%

Non
76%

Salariés non avocats ?

TÉLÉTRAVAIL ?

COWORKING ?

FLEX-OFFICE ?Non
95%

Oui
5%

Oui
8%

Non
92%



Pourquoi transformer le cabinet ?

Transformation envisagée / en cours / réalisée 
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26%

Notamment  : 

▪ Variation des effectifs 

▪ Pratique du télétravail 

Mais également : 

▪ Pratique du flex-office

▪ Pratique du coworking 

44%

39%

Critères de transformation ? 

13%

9%



Nouvelle configuration / Nouveaux espaces 
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Oui
60%

Non
40%

NOUVELLE CONFIGURATION  ?

Notamment :

▪ Salle de réunion     47%
▪ Bureau individuel  46%

Mais également : 

▪ Espace convivial    26%
▪ Cuisine                     25%
▪ Bureaux collectifs fermés    20%
▪ Salle de repos         16%
▪ Bureaux collectifs ouverts    14%

NOUVEAUX ESPACES ?



Le cabinet de demain ? 
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PLACE DES COLLABORATEURS DANS LES CHOIX D’ORGANISATION

Oui
30%

Non
70%

Votre cabinet a-t-il consulté les collaborateurs sur leurs 
souhaits d’évolution des pratiques de travail, du 

management, des environnements de travail, etc. ?  

Ne se prononce 
pas 
43%

Non 
23%

OUI
34%

Demain, pensez-vous laisser vos collaborateurs 
choisir librement leur lieu de travail ?
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Total 
d’accord

89%

Les avocats et les nouveaux modes de travail

9%

17%

19%

23%

30%

34%

18%

30%

39%

52%

50%

54%

37%

35%

31%

18%

14%

9%

37%

18%

12%

7%

6%

3%

Il n’est pas nécessaire de réfléchir sur une nouvelle configuration et une nouvelle 
organisation du cabinet 

Un travail « nomade » en flex office est parfaitement compatible avec les règles 
déontologiques de la profession d’avocat 

En 2025, le travail hybride sera la norme avec 2 à 3 jours de télétravail par
semaine

Le cabinet de demain sera un espace dynamique intégrant différents lieux de 
travail et de vie avec des espaces individuels, des espaces d’équipe et des espaces 

communs

L’expérience collaborateur sera un enjeu fort des cabinets de demain 

L’aménagement des espaces de travail sera très largement influencé par la 
digitalisation des cabinets

Pour chacune des affirmations suivantes, indiquez dans quelle mesure vous êtes d’accord : 

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

80%

75%

57%

47%

26%




